

义乌“共富”故事

乡村音乐节唱响新生活

全媒体记者 余依萍 文/摄

音乐达人、时尚派对、美食博主、二手“小卖家”、露营爱好者……9月11日,这些时尚元素齐聚美丽乡村,展现了一幅都市田园新场景。

刚刚过去的中秋小长假,苏溪镇在杜村举办了一场“喜迎二十大,青春同筑共富梦”乡村音乐节,根据疫情防控要求,现场邀请百名嘉宾参与。据悉,本次音乐节旨在喜迎党的二十大胜利召开,丰富市民游客和村民的文化生活,展示苏溪镇美丽乡村发展成就,助推乡村振兴。

当晚7时许,春晚同款国风舞蹈《只此青绿》的表演拉开音乐节帷幕,杂技表演、摇滚乐队、Rap说唱……一个个青春洋溢的节目轮番上阵,不断将现场氛围推向高潮。“今晚杜村的乡村音乐节办得非常好,和这么多年轻人一起,在优美的田园风光中吹吹风、听听歌,我感觉自己都年轻了!”杜村村民傅大伯说。

除了音乐节主场活动外,主办方还在村里的杜村居山露营谷布置了后各届集市与各类乡村业态供游客体验。其中,后各届集市共有摊位10余个,不仅包括冰粉、冷饮、糕点等来自义乌的本土特色小吃,还有一些创意的小摆件,勾起了游客无尽的食欲和购买欲。

本次音乐节主舞台区域就在杜村居山露营谷的草坪上,让现场观



《只此青绿》拉开音乐节帷幕

众既能在乡间田野中尽情享受视听盛宴,又能充分感受乡村与音乐、艺术与生态的完美碰撞。这一场视觉与听觉的盛宴,更展现出杜村的文化气质和底蕴。但谁也想不到,杜村居山露营谷的前身其实是村里的抛荒地,改造后,这里摇身一变成了网红打卡点,吸引众多游客前来露营。

据了解,杜村是慢养龙虾精品线西线的终点站,下辖五古山自然村,共有农户232户480余人。近年来,通过美丽乡村建设,杜村各处面

貌焕然一新,乡村“面子”美了,“里子”也不断充实,越来越多的产业植入,让乡村振兴的步伐迈得更加坚定,目前村集体年收入达到70多万元。“杜村居山露营谷的打造,得益于村内良好的自然生态环境和美丽乡村建设的持续发力,我们整合了五古山自然村、伏虎水库等空间资源,构建“趣玩谷”游玩基地,现代农业采摘观光游玩项目、铁皮枫斗培养基地、杜村居山露营谷四大板块,引入文化创意、高效农业、精品民宿、旅游露营等多种业态,着力

发展乡村文旅产业。”杜村党支部书记傅肃弟说。

杜村的发展,是苏溪镇共同富裕的一个缩影。近年来,在乡村振兴战略的鼓舞下,苏溪镇精心打造29.6公里的慢养龙虾美丽乡村精品线,投用2600平方米新时代文明实践所,新建改建39个文化礼堂,打造体育公园、清潭公园和桥下公园,多次举办诗歌音乐节、诗路建设研讨会等活动,持续拓展百姓休闲娱乐空间,不断丰富广大群众精神文化生活。

佛堂携手尖山走好“共富”同心路

全媒体记者 陈洋波

本报讯 为强化两地交流合作,实现资源共享互通,日前,佛堂—尖山“百镇共建强基”招商推介会在智创园举行,佛堂120余家企业参加活动,双方集聚一堂,共商合作、共谋发展。推介会上,尖山镇相关负责人

向佛堂本地的企业家,介绍了磐安县优质的自然生态资源、深厚的旅游产业发展基础、交通基础设施建设及六大招商引资项目,并就工业园区的配套设施、服务保障和发展规划等情况进行全方位推介,结合两镇各自优势领域,在文旅融合、工业产业等方面加强合作,实现优势互补、互惠共赢、共同发展。

据介绍,磐安素有“群山之祖、诸水之源”之称,是四大水系的共同发源地,也是全国首批国家级生态示范区和国家重点生态功能区,还是著名的旅游胜地、养生福地,拥有3A级以上景区13个。浙江磐安工业园区成立于2006年,是全县唯一的省级工业园

区,园区基础设施配套完善,医疗教育资源充足,且服务高效便捷。

佛堂镇相关负责人表示,将以此次招商推介会为契机,大力推进两地产业共建、文旅联动,推进产业帮扶,吸引更多游客及优秀企业到磐安尖山休闲旅游、考察交流、投资兴业,将共建优势转化为“共富”胜势,同绘“共富”新图景。

钱塘旧村：“莲鳖套养”奔向富裕

全媒体记者 谭祉潇 通讯员 楼园园

在廿三里街道钱塘旧村边,一朵朵鲜艳的荷花在艳阳下竞相盛开,翠绿的莲蓬点缀其中,形成一道靓丽独特的风景。这是钱塘旧村的莲子种养基地,基地员工这几天正忙着采摘莲蓬和捕捞甲鱼。

“这段时间莲子可以收获了,跟别人不一样的是,我们的莲子采收后主要是用来酿白酒的。”基地负责人陈伟中介绍,将莲子晒干后粉碎,再煮熟拿来发酵,两个月后就可以烧成白酒了,纯的莲子酒经济效益十分可观。“莲子酒可以卖到50—

75元一公斤,年份越久,价格越贵。基地对莲子进行深加工,一年有10多万元的收入。”

为了增加莲子种植效益,钱塘旧村的莲子种养基地探索使用了“莲鳖套养”的立体种养新方法。基地工作人员介绍,莲田与野生环境相类似,“莲鳖套养”属于仿野生养殖,莲田里放养螺蛳小鱼,螺蛳小鱼是甲鱼的天然饵料,解决了甲鱼的投喂饲养问题。而甲鱼和其他鱼类的粪便,为莲田提供了优质的有机肥,形成了一个良好的生态循环。

据悉,“莲鳖套养”是一种立体套养的思路,属于绿色无公害养殖,莲田中生长的生态甲鱼,比普

通甲鱼的价格要高,另外,这种养殖方法也可以减少莲田的肥料用量,提升莲子品质,提高农场整体效益。目前这家农场“莲鳖套养”面积达50亩,“每亩养鳖600只左右,每年亩产300多公斤,最起码200元一公斤。年份越久越贵,两年的甲鱼就要400多元一公斤。”

“原来这里是我们的钱塘村的房屋,集聚以后旧房子都拆掉改成田了。”廿三里街道金麟社区钱塘村党支部书记孙正其说,几年前,钱塘村进行了旧村改造,整村集聚到金麟花园。他们将原来留下来的宅基地、荒坡地和一些良田进行了改造,统一进行流转,引进农业开发项目,发展农村经济。

据了解,钱塘旧村除了荒坡地改成水田,开发“莲鳖套养”生态农业项目之外,集聚搬迁后对原来的宅基地也进行了复垦,这些土地加上原来村里的良田,统一由街道进行集中流转,引进种植大户和其他一些种养项目。

“经过改田造地,腾出了240多亩田,租给种粮大户种粮食。原有的四五百亩田,有葡萄基地,有粮食蔬菜基地,还有一部分用来种藕养鳖。”孙正其介绍,流转的土地是24万元一年,其他都是1000元一亩租掉的。总的加起来,村里和老百姓的收益,租金收入是一年100万元。改田造地为全村“共富”闯出了一条新路。

朱爽获评第三季度“浙江好人”

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,2022年第三季度“浙江好人”名单出炉。中国计量大学现代科技学院毕业生朱爽(已故),获评助人为乐类“浙江好人”。

家住浦江县岩头镇车门村的朱爽,是爸妈心中的贴心“小棉袄”,是师生眼中热心助人的同学,是亲朋眼里明礼懂事的女孩。今年6月,24岁的朱爽刚刚从中国计量大学现代科技学院毕业。回到家不久,为了减轻家里负担,她在城区找了一份

临时工作补贴家用。然而,6月29日早上,厄运突然降临,朱爽在上班途中不幸撞上路边的路灯,导致后脑落地,虽然在第一时间被送进了抢救室,但因伤情太重,依旧未能苏醒。

7月2日,在朱爽家人会议下,他们遵照女儿“助人为乐、与人为善”的人生原则,强忍悲痛捐献了她的器官,让生命以另一种方式延续,也让6名患者得到救助。朱爽离世后捐献器官的事迹引起大家广泛关注,被千万网友誉为“来过人间的天使”。

收到这类短信 千万不要点开链接

全媒体记者 林晓燕

本报讯 【“医疗保险”再次通知:您的****账户重疾保障已到账!不验证自动作废,点击……确认!敬请谅解。退回T。”近日,我市有部分参保群众收到了这样一条短信。

“这是诈骗短信,切记不要点开链接,不要相信!”市医保局提醒广大参保人员,这是不法分子利用医疗保障到账等相关题材向参保群众发送的诈骗短信,诱导用户点击钓鱼链接,从而窃取参保人员个人信息,

进一步骗取财物或医保个人账户资金。

市医保局工作人员提醒,需要查询医保信息、办理医保业务的市民,一定要认准官方渠道。其中,可以通过“浙里办”App-“浙里医保”相关模块进行查询,也可以到各镇街医保经办机构进行现场咨询和办理。

当前,各类诈骗短信花样越来越多,大家一定要提高警惕,注意防范。对于来历不明的电话不要轻易相信,陌生短信链接切勿随意点击,一旦发现被骗第一时间拨打110报警。

一通越洋电话 救人脱离“情海”

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “非常感谢他,鼓励我去报案,否则到现在我还执迷不悟!”9月13日,远在广西的刘女士,再次对义乌市公安局民警表达了感激之情。

陈小津,是义乌市公安局出入境管理局一名民警。2019年3月起,陈小津作为安全审查官在中国驻叙利亚大使馆工作。“能不能帮我找一个叫李伟的人,他已经失联整整10天了!”今年7月24日,在使馆值班的陈小津,接到了刘女士电话称,她的“爱人”李伟是世卫组织的一名骨科医生,在叙利亚工作。两人已失联多日,希望大使馆能够出面救人。

陈小津了解后得知,刘女士和李伟在一个投资理财群结识。李伟时不时嘘寒问暖,两人感情迅速升温,但没多久,李伟就透露自己即将前往叙利亚当兵。“我不想去那里,太危险了!”……李伟的焦虑让刘女士

感同身受,便问他有没有别的选择。李伟又说,只要提前退休,就可以离开那个地方。但违约需要支付高额费用,他负担不起。

刘女士只想早日和“爱人”团聚。随后,她以李伟妻子的身份向“联合国工作人员”提出退休申请。对方通过邮件往来,向刘女士以违约金、专机机票等名目索要费用。一个月内刘女士就支付了22.7万元。不久,刘女士和李伟失去了联系。无奈之下,刘女士向中国驻叙利亚大使馆寻求帮助。

陈小津听完刘女士讲述,意识到她可能遭遇了杀猪盘诈骗。“转账为什么都是国内账户?”陈小津向刘女士指出了几处破绽,建议刘女士立即向公安机关报案。

在陈小津的多次提醒下,刘女士最终来到当地派出所报警。警方证实,刘女士确实遭遇了网恋诈骗。经过努力,警方帮刘女士追回部分费用。

“反诈”月饼送乘客

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “乘客你好,送你一个火腿猪肉馅的月饼,谨防杀猪盘骗局;这是玫瑰豆沙馅的月饼,警惕甜蜜交友。”中秋假期以来,市公安局交通所民警、辅警在金义东轻轨站,忙着派发“反诈”月饼,提醒居民防范电信网络诈骗。

金义东轻轨站是义乌公安开展“反电诈、防养老诈骗”宣传活动的站点之一。活动中,特制的宣传标语备受关注。“这次活

动借传统节日之际,特意准备了一些跟月饼有关的宣传标语。既是法治宣传,也是对平安义乌建设寄予的美好祝福。”义乌公安相关负责人表示。

据了解,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》日前表决通过后,义乌公安结合夏季治安打击整治“百日行动”,在反诈宣传方面频出“金点子”,以“反诈”月饼送乘客等更接地气的方式走近群众,让群众从中受益,提高防范意识,远离不法侵害。

我市启动2022年就业创业系列活动 让求职者“义起就业”更贴心更安心更暖心

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 9月9日上午9时,2022年“金秋送温暖·义起创未来”主题就业创业系列活动在大陈镇灯塔村拉开帷幕。

就业是民生之本,强市之策、和谐之要。该系列活动由义乌市人社局主办,旨在帮助企业打通招工招工堵点,助力重点群体解决就业创业难点,畅通企企精准对接渠道,致力于实现求职者“义起就业”更贴心、更安心、更暖心。根据主办方的筹划,9月和10月,我市将组织开展重点群体招聘会、“百团结百村”共建共富帮扶行动、2022年中大城市联合招聘高校毕业生义岗站(电商专场)巡回招聘会、创业大赛和人才联谊活动等多元板块,多措并举、因需施策,千方百计拓渠道、提技能、优服务,满足多样化就业创业需求。

同屏共振,多方携手开展直播带岗活动。9月9日,人社局与大陈镇携手巴州区、磐安县、莲都区、临洮县、商丘市、濮阳市、册亨县、松桃县、徽县、怒江州、汤阴县等11地人社部门,开展“就”在义乌·“职”在金秋”劳务协



现场发放就业创业相关资料。

作直播带岗活动。活动现场,组织方为用工企业和求职者搭建“不见面”就业服务对接平台,让省内外求职者足不出户即可实现“云”求职,进一步拓宽东西部协作“创富、扩中、托底”渠道。

双线发力,边宣讲政策边虚位以待。当天11时,“就”在义乌·“职”在

金秋”重点群体现场招聘会活动在分会场义乌市人力资源产业园B馆火热进行。该活动采用“云上同步直播+场下宣讲招聘”相结合的方式展开,来自市人社局、农业农村局、民政局、退役军人事务局等相关部门的工作人员现场提供政策咨询服务,全力实现政策岗位双

推送、尽掌握、全覆盖。我市60多家国有企业、福利企业、重点企业携3000余个岗位,采用“线上线下同吆喝”的方式,吸引近45万人次观看,初步达成就业意向2000余人。

共建共富,一根红线连接“人社局·灯塔村”。作为当天活动的一项重要内容,市人社局与大陈镇灯塔村在现场举行签约活动。根据“百团结百村”共建共富行动内容和要求,人社局将积极落实各项就业创业帮扶举措,落实“送思路、送政策、送资源、送岗位、送技术、送文化”等“六送”扶持工作,助力当地实现“强村富民”愿景,建设“共建共富”实景。

“义”起创业,以创业促带动就业。9月9日下午,义乌市就业招聘会与创业大赛携手,借力此次促就业大型活动平台,在稠江街道高层次人才产业园举办2022年浙江省创新创业大赛暨“奇思妙想浙江行”义乌选拔赛。经过专业评选,最终纳米润滑干膜新材料等30个项目从134个参赛项目中脱颖而出,晋级复赛。同一天,33场“数智赋能 创享未来”创业培训活动也在义乌同时开班,990名学子怀揣创业梦想参加为期7天的多元创业培训。

消防演练



9月12日,稠城街道在三挺路组织开展灭火救援拉动演练。演练现场模拟真实火灾事故,街道专职消防队和9支社

区微型消防站队伍到场参加,进一步提高了消防队伍的救援实战能力。 全媒体记者 林晓燕 供图